

串珠成链 加快发展区域优势产业

从“村村点火、户户冒烟”的传统工业集聚,到“创新引领、生态赋能”的现代产业集群,这条发展轨迹深刻折射出中国产业升级的壮阔历程。产业集群是现代产业发展的重要组织形式,培育壮大具有竞争力的特色产业集群,既是推动农民增收致富的必然选择,更是实现经济高质量发展的必经之路。

江苏新沂:特色宠物产业撑起乡村“致富伞”

本报记者 魏 静 □ 忽 艳

新篇。

“2017年,我引种了20多只进口宠物兔,一只种兔就高达1万多元。”马贤帅告诉记者,头一年主要是摸索经验和繁育,到第二年养到三四百只才回本。如今,一年能净挣60万左右,行情好时最高能达80万元。

“这么多尿不湿是做什么用的?”记者看到笼子上面一堆粉色尿不湿好奇地问。“这是垫在兔笼里面用于吸收尿液用的”马贤帅边说边将笼子下面隔板抽开,“兔子的尿液在这里被吸收,粪便有人上门收购,制成钾肥后又是一项经济收益。”

养殖兔子并非易事,兔子爱干净、怕热,“好在农科院的专家以及市农业局的工作人员经常前来指导,从病症诊断、药物使用到预防针接种,逐步构建起一套贴合当地实际的养殖体系,定期为兔子开展免疫和健康监测工作。”

销售方面,2018年马贤帅就尝试直播卖兔,后来改成批发,虽然利润薄点,但销量稳当。

“村里为了帮大伙把兔业做起来,2022年成立了合作社。以前发快递一只兔要20多元,现在合作社跟物流谈,降到5元到12元。”马贤帅说,合作社还能帮忙开检疫证明,让兔子

运输合法合规,解决了不少麻烦事。如今,马贤帅所在的堰头村,参与养殖的农户已达200多户,兔子总保有量近20万只,草桥镇已然成为全国知名的宠物兔养殖重镇。

新兴产业拓宽赛道

新沂市草桥镇以乡村振兴为主线,以产业发展为主导,按照“一村一品”的特色产业思路,立足村情实际,鼓励支持特色养殖业发展。

在该镇堰头村党总支书记吴雪雷的引领下,记者来到良姗博宠物养殖场。刚进大门,仿佛踏入了一个五彩斑斓的鹦鹉世界,2000多只鹦鹉在笼舍中叽叽喳喳,热闹非凡。“这些蛋孵20天左右就能出小鸟,养40多天就能卖了。”养殖场负责人袁高见指着笼舍里的鹦鹉向记者介绍,鹦鹉的价格因品种不同差异巨大。普通的虎皮鹦鹉价格亲民,50元以内即可购得,而一些珍贵品种,价格能高达数千甚至上万元。目前自己养殖场内主要有虎皮鹦鹉、牡丹鹦鹉、银斑鹦鹉等6个品种大概2000多只。

“部分鹦鹉品种属于国家保护动物,养殖和销售需要办理特种养殖证。目前我正在申报,申报成功后,养殖品种预计将达到6个品种。”吴雪雷说,接下来镇里打算加强跟科研机构的合作,在提高养殖技术的同时拓宽品种和销路,让更多农户能依靠这些“小家伙”增收。

20个左右。”袁高见说,一些高端品种,不仅需办理养殖证,还要为鹦鹉佩戴有身份识别功能的脚环,脚环上的二维码是鹦鹉特殊的“身份证”,扫描后便能获取相关信息,确保养殖和销售全程合法且可追溯。

“现在,宠物兔产业经过近十年发展已经成了气候,鹦鹉养殖也慢慢起来了,荷兰鼠的引进正在规划中……”谈及未来发展,吴雪雷信心满满。

依靠养殖产业 日子越过越有奔头

“以电商的形式发送活体,目前为止我们村应该是江苏省第一家。有村里开出的检疫证明,这些宠物就可以发往全国各地。咱们村的兔子养殖产业,从最初的星星之火,发展到如今的燎原之势,离不开各方的支持与协作。”军人出身的吴雪雷告诉记者,为大力推动特色养殖产业发展,村里尽力做好协调、服务工作,同时会提供一些学习和交流的机会。

群众要致富,产业是关键。“发展一项产业,富裕一方农民,振兴一域经济。草桥镇通过采取‘合作社+农户+领头人’模式,大力发展特色产业经济,拓宽农民增收致富渠道,壮大了村级集体经济。”该镇相关负责人表示,接下来镇里打算加强跟科研机构的合作,在提高养殖技术的同时拓宽品种和销路,让更多农户能依靠这些“小家伙”增收。

测标准不明确、申报材料不齐全等一系列难题。经过努力,山西洋权科技股份有限公司成功完成二手车出口企业备案,并顺利拿到出口许可证,成为阳泉市首家具备二手车出口资质的企业。截至目前,该企业已向尼日利亚出口二手车4辆,货值12万元,实现了阳泉市二手车出口“零的突破”。

阳泉市将以实现“零的突破”为崭新起点,以更加开放的姿态和务实的举措,深挖二手车出口潜力,力争再培育2至3家新的二手车出口企业,形成“多点开花”的发展格局。同时,继续加强与相关部门的协同合作,优化二手车出口流程,提升服务质量,为企业提供更加便捷、高效的出口通道,为推动地方经济发展注入新的活力。



图为绵阳科技城新区展厅内的机器人展品。

本报讯 (记者 冯 举)近日,作为四川省机器人产业新赛道的核心承载区,绵阳在“587”产业体系下大力发展机器人产业,已形成蓬勃生态。政策上,将其列为新赛道,出台规划及扶持政策;技术上,企业突破核心技术,依托创新平台提升水平,拓展多个人工智能应用场景,覆盖多领域。通过产学研融合、引才等举措,绵阳正向全国重要机器人产业基地迈进。

绵阳科技机器人产业园区作为当地机器人产业发展的核心载体,在“587”产业体系引领下成效显著。园区以建强产业链生态为核心,推动机器人产业实现从“零”到“链”再向“群”的跃升。

在创新平台建设上,园区承载了四川省具身智能机器人训练场等重大平台,按“1+2+N”思路构建创新中心、训练基地及多元应用场景,为技术研发、场景验证提供全链条支撑。同时推进省级人形机器人制造业创新中心建设,强化产业链创新协同。

项目牵引方面,园区依托重大项目攻关提升产业链能级,获得多笔专项资金支持,落地一批人工智能及机器人核心部件、整机制造类项目,为产业规模扩张注入动力。

企业培育上,园区聚集了大量机器人及配套企业,形成梯次培育体系,通过政策扶持与精准服务,推动链主企业发挥引领作用,多家企业斩获行业重要奖项,成为产业升级的中坚力量。

场景应用与合作交流上,园区积极拓展警务、医疗、工业等多元应用场景,推动“绵阳造”机器人产品本地落地与对外输出,其中本土企业四川它人科技有限公司表现亮眼,其清洁机器人斩获海外大额订单,成为园区企业拓展国际市场的典型,彰显了“绵阳造”机器人的品牌影响力。

它人科技有限公司总经理刘刚介绍,公司与川茶集团合作研发的机器人正在测试阶段,其轻量化设计与精准采摘技术居国内同类产品前列。此外,该公司清洁机器人已应用于省政政府停车场、成飞总装线等场景,工业无人配送车也投入车间使用。

创立11年,它人科技有限公司从初创团队成长为年销售额将破1.4亿元的新锐企业。刘刚透露,今年海外订单占比60%,200台机器人完成50余项测试即将发往美国;新一代产品成本将降3万元且性能更稳。针对国内客户资金顾虑,公司联合金融机构推出租赁模式,月租6000元可替代10名人工,已获蜀道集团等企业合作。

随着创新生态的持续完善与企业活力的不断释放,绵阳机器人产业在“587”产业体系引领下加速向更高质量发展迈进。以它人科技有限公司为代表的本土企业,既扎根本地场景实现技术迭代,又积极拓展海外市场打响“绵阳造”品牌,生动诠释了这座城市在机器人产业赛道上的强劲动能与广阔前景。

『绵阳造』有望成机器人产业金字招牌

公告

佛山市纤诗蔓美容有限公司,统一社会信用代码:91440606MA5ABUGR3J70W,股东会决议,拟向佛山市禅城区市场监督管理局申请注销登记,现成立清算组。请债权人自2025年8月1日至2025年8月31日内向本单位清算组申报债权。清算组联系人:胡丽丽,联系电话:18024167470,联系地址:佛山市禅城区石湾镇街道鸿业路16号四座首层3号铺。特此公告。

佛山市劳动人事争议仲裁院厚街仲裁庭

2025年8月1日

公告

佛山市纤诗蔓美容有限公司,统一社会信用代码:91440606MA5ABUGR3J70W,股东会决议,拟向佛山市禅城区市场监督管理局申请注销登记,因无法送达,现依法公告送达。本公司告发布之日起30日内,向本单位清算组申报债权。请债权人自公告发布之日起15日内向河北省劳动人事争议仲裁委员会申请再鉴定。特此公告。

东莞市劳动人事争议仲裁院厚街仲裁庭

2025年8月1日

公告

佛山市纤诗蔓美容有限公司,统一社会信用代码:91440606MA5ABUGR3J70W,股东会决议,拟向佛山市禅城区市场监督管理局申请注销登记,现成立清算组。请债权人自2025年8月1日至2025年8月31日内向本单位清算组申报债权。清算组联系人:胡丽丽,联系电话:18024167470,联系地址:佛山市禅城区石湾镇街道鸿业路16号四座首层3号铺。特此公告。

佛山市劳动人事争议仲裁院厚街仲裁庭

2025年8月1日

公告

佛山市纤诗蔓美容有限公司,统一社会信用代码:91440606MA5ABUGR3J70W,股东会决议,拟向佛山市禅城区市场监督管理局申请注销登记,现成立清算组。请债权人自2025年8月1日至2025年8月31日内向本单位清算组申报债权。清算组联系人:胡丽丽,联系电话:18024167470,联系地址:佛山市禅城区石湾镇街道鸿业路16号四座首层3号铺。特此公告。

佛山市顺德区纤诗蔓美容有限公司,统一社会信用代码:91440606MA5ABUGR3J70W,股东会决议,拟向佛山市顺德区市场监督管理局申请注销登记,现成立清算组。请债权人自2025年8月1日至2025年8月31日内向本单位清算组申报债权。清算组联系人:胡丽丽,联系电话:18024167470,联系地址:佛山市顺德区容桂街道办事处容桂红社区居委会桂洲大道中34号泰顺楼108号铺。特此公告。

佛山市顺德区纤诗蔓美容有限公司,统一社会信用代码:91440606MA5ABUGR3J70W,股东会决议,拟向佛山市顺德区市场监督管理局申请注销